
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ
ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я

від  31  травня  2023 року                                                             № 164/4

Про проекти законів України
(реєстр. № 9283 від 10.05.2023,
реєстр. № 9283-1 від 23.05.2023)

Комітет з питань екологічної політики та природокористування розглянув, 
відповідно до предметів відання, повторно проект Закону про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо регулювання діяльності у сфері охорони 
життя та пошуку і рятування людей на морі (реєстр. № 9283 від 10.05.2023), 
внесений Кабінетом Міністрів України, та альтернативний законопроект про 
внесення змін до деяких законів України щодо додаткових заходів зміцнення 
морської безпеки держави та регулювання діяльності у сфері охорони життя та 
пошуку і рятування людей на морі (реєстр. № 9283-1 від 23.05.2023), внесений 
народним депутатом України Клименко О.Л. та іншими народними депутатами 
України.

Метою законопроекту реєстр. № 9283-1, як зазначено у пояснювальній 
записці, є створення законодавчих передумов для забезпечення та зміцнення 
морської безпеки на державному рівні.

Законопроектом передбачається внесення змін до Кодексу торговельного 
мореплавства України, Повітряного кодексу України, Кодексу цивільного захисту 
України, законів України «Про Збройні Сили України», «Про транспорт», «Про 
внутрішній водний транспорт», «Про морські порти України», «Про державний 
кордон України» та «Про Державну прикордонну службу України».

Зокрема даний проект передбачає: 
Збройним Силам України: здійснювати навігаційно-гідрографічне 

забезпечення судноплавства у внутрішніх морських водах, територіальному морі 
та виключній (морській) економічній зоні України;

Державній прикордонній службі України: здійснювати  управління 
функціональною підсистемою запобігання і реагування на загрозу та виникнення 
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надзвичайних ситуацій на морському і річковому транспорті, в акваторіях 
морських портів, організації пошуково-рятувальних робіт в акваторіях Чорного та 
Азовського морів.

Державна служба України з надзвичайних ситуацій зауважила, що у 
запропонованому проекті Закону змінами до Повітряного кодексу України та 
Кодексу цивільного захисту України організацію авіаційного пошуку і рятування, 
зокрема і поза межами території України, пропонується покласти на єдину 
державну систему цивільного захисту. Така пропозиція суперечить визначеним 
Кодексом цивільного захисту України функціям та межам відповідальності єдиної 
державної системи цивільного захисту. 

Відповідно до статті 4 Кодексу цивільного захисту України цивільний 
захист – комплекс заходів, які реалізуються на території України (межі території 
України визначаються державним кордоном України). З огляду на це покладання 
на єдину державну систему цивільного захисту функцій з авіаційного пошуку і 
рятування поза межами території України суперечить положенням Кодексу 
цивільного захисту України, тому зміни до Повітряного кодексу України та 
Кодексу цивільного захисту України у запропонованій редакції прийнятими бути 
не можуть. 

Рішення Комітету від 17.05.2023 № 163/6 за результатами розгляду проекту 
Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
регулювання діяльності у сфері охорони життя та пошуку і рятування людей на 
морі (реєстр. № 9283 від 10.05.2023), внесеного Кабінетом Міністрів України, 
залишити без змін.

Враховуючи викладене, Комітет вирішив:
1. Рекомендувати Комітету з питань транспорту та інфраструктури 

самостійно визначитись із законопроектом, який буде прийнятий за основу.
2. Рішення направити до Комітету з питань транспорту та інфраструктури.

Голова  Комітету                                                            О. БОНДАРЕНКО 


